

## 北檢新北檢南檢舉辦研討會 引各界菁英推動修復式司法

【本刊訊】臺北、新北、臺南地檢署推行修復式司法計畫，日前同步舉辦研討會及發表成果。**臺北地檢署**邀請學者專家、北市與新北市家庭暴力防治中心、法鼓山人文社會基金會、中、北部地檢署計60餘人，召開首次個案研討會。檢察長楊治宇開場致詞，以穎考叔引鄭莊公說出思母之情，並巧計使其與母穿地至黃泉相見，為歷史上首見修復式司法案例，表明修復式司法觀念與運用早有例可循。再引其自身曾嘗試修復促進成功之案例，點出修復式作法對當事人雙方都是最佳的放下解脫之道。本次討論案例報告人為擔任該署修復式司法促進者牧師曾俊魁、教練陳韻琴、心理兼社工師黃明慧，陣容堅強，均能發揮修復式司法之療癒功效。

**新北地檢署**舉辦修復促進者教育訓



練，除原聘之修復促進者參與外，邀請具法律、調解背景，且對本土文化及社區有充分認知的各界菁英一起參與。為培訓優秀促進者，本次教育訓練特邀請資深且優秀之促進者，教授與會者修復會議之進行模式，並注重處理衝突之技巧，強調考慮被害人和加害人的特別需要，讓與會者對修復會議有深入的瞭解。檢察長蔡碧玉重視本次教育訓練，表示修復促進者應具備良好的判斷能力及人際溝通技巧，才能成功推動修復式司法。

**臺南地檢署**日前辦理推行修復式司

法方案成果展，法務部保護司黃副司長亦出席致詞，期望因應修復式司法全面上路後，該署成果發表能協助各地檢署同仁及修復促進者等瞭解，修復式司法方案在大臺南地區運行現況及資源整合策略，以做為借鏡。此次發表會由主任檢察官柯怡伶及檢察官李駿逸闡述該署修復式司法方案及未來展望，接著請心理師何曉飛分享新營醫院北門分院護理之家火燒事件修復促進經驗報告，最後說明修復式正義運用在校園衝突事件經驗交流。



## 金門地檢辦理社區生活營

【本刊訊】金門地檢署結合金城國中及犯保金門分會，日昨舉辦社區生活營始業式。本次活動以國中階段之青少年為主要對象，透過烏克麗麗琴演奏、西點烘焙、居家水電修護等活潑的教學課程，增加學生的學習興趣，培養良好的生活習慣與知能，以期減少青少年偏差行為之發生，達到預防犯罪向下紮根之目的。

檢察長姜貴昌表示，社區生活營相關活動經費是由該署緩起訴處分金支應，希望透過緩起訴金之挹注，達到關懷社區及預防犯罪的目的；期待一系列的課程不僅可建立學生正向的休閒活動觀念，並從中探索自我成長。



## 雄監持續進行監所醫療業務檢討策進

【本刊訊】高雄監獄月前至國軍高雄總醫院，進行院方與南區5矯正機關之監所醫療業務滿月檢討會，除該監出席外，包括高雄地區其他監所，亦就實際運作後窒礙問題，提出具體建議作為，包含看診人數、受檢項目之入監服務、開立戒護外醫建議單之原則等細節。該監復於日前至中央健保局高屏業務組，進行局方與高屏區8矯正機關之交流分享會議，由該局高屏業務組組長林立人主持，席間健保局黃科員就費用申報概況等宣導注意事項提出說明；國軍高雄總醫院廖少校就醫院服務構想、服務作法等提出分享。

## 安徽省監獄工作協會參訪臺南監獄

【本刊訊】為增進兩岸矯正業務觀摩進行交流，安徽省監獄工作協會一行12人，日昨由臺灣司法警政消防協會安排參訪臺南監獄，劉典獄長除向訪賓介紹該監業務現況及近年來所推動矯正處遇措施之成果外，並陪同進入戒護區參觀作業工場，最後在風雅寧靜的溫心苑休憩，並進行意見交流。

劉典獄長向訪賓介紹該監熱銷供不應求的手工蛋捲，及陸客來臺指定採購的人氣伴手禮-土鳳梨酥，這些食品標榜原料選用高檔貨為主，所以料好實在，香味濃郁，口感綿密、紮實，著實讓他們品嚐後讚不絕口，當下紛紛要求訂購。而監獄工作協會王理事代表團員表示，該監對於收容人教化處遇與作業技能的政策，制定完善的規劃，令人稱讚，值得借鏡。

